
 

 12 תרגיל - לטופולוגיה אומב

 1שאלה 

,יהי (𝑀2, 𝑑2) (𝑀1, 𝑑1) יםמטרי יםמרחב. 

:𝑑הפונקציה שראינו בכיתה  𝑀1 × 𝑀2 → ℝ 

 :חהסהמוגדרת על ידי נו

 𝑑((𝑥1, 𝑥2), (𝑦1, 𝑦2)) =

max
 

{𝑑1(𝑥1, 𝑦1), 𝑑2(𝑥2, 𝑦2)} 

 מקיימת אקסיומות מטריקה ולכן מאפשרת לראות 

(𝑀1 × 𝑀2, 𝑑)  .כמרחב מטרי 

   קבוצההמושרת בטופולוגיה את ה 𝜏-ב נסמן

 𝑀1 × 𝑀2  על ידי המטרוקה𝑑. הטבעי  סיהבס𝔅  של 

 כדורים:ב מכמורהזאת הטופולוגיה 

𝔅 = {𝐵((𝑎1, 𝑎2), 𝑟)|𝑎1 ∈ 𝑀1, 𝑎2 ∈ 𝑀2, 𝑟 > 0}  

 ת המכפלה במרכבטופולוגי ×𝜏-ב נסמן

 (𝑀2, 𝑑2) (𝑀1, 𝑑1)   םיים הקיימסיבסאחד מה .×

 :תכפלוממב כמורהזאת טופולוגיה ל
𝕭× = {𝑩𝟏(𝒂𝟏, 𝒓𝟏) × 𝑩𝟐(𝒂𝟐, 𝒓𝟐)|𝒂𝟏 ∈ 𝑴𝟏, 𝒂𝟐 ∈ 𝑴𝟐, 𝒓𝟏, 𝒓𝟐 > 𝟎}  

,𝐵1(𝑎1כאן ) 𝑟1), 𝐵2(𝑎2, 𝑟2)  כדורים במטריקות 

𝑑1, 𝑑2 ).בהתאם 
𝜏-ש הוכיחו .םיסישתמש את שני הבסבה = 𝜏×. 

 

 



 

 2שאלה 

,𝑌 יהיו 𝑋 מ"ט ותהי  𝑓: 𝑋 → 𝑌 הגרף  .פונקציה רציפה

× 𝑋  מרחב של-הוא תת 𝑓 של  𝑌  באופן המוגדר

𝛤𝑓 :הבא  =  {(𝑥, 𝑓(𝑥)) ∈ 𝑋 × 𝑌}. 

 .𝛤𝑓  -ל הומאומורפי  𝑋 -ש כיחוה

 

 3שאלה 

,𝑌 יהיו 𝑋 ו ופולוגייםטרחבים מ- 𝑌- יקומפקט רחבמ. 

 .היא פונקציה סגורה 𝑝𝑋ה לעשההט הוכיחו (א

:𝑓תהי  (ב 𝑋 → 𝑌   .הגרף שאם הוכיחו פונקציה 

𝛤𝑓  =  {(𝑥, 𝑓(𝑥)) ∈ 𝑋 × 𝑌}  הסגורקבוצה  

𝑋 -ב × 𝑌,  אזי𝑓 פונקציה רציפה. 

 

 4שאלה 

,𝑋1    יהיו … , 𝑋𝑛 .מ''ט קומפקטיים 

𝑋1שהמרחב  הוכיחו ⊔ … ⊔ 𝑋𝑛 קומפקטי. 

 

 

 

 



 5שאלה 

,𝑋  יהיו 𝑌, 𝑍 על מרחב  '~. נגדיר יחס 'ופולוגייםטרחבים מ

𝑋המכפלה  × 𝑌 × 𝑍  כך ש-(𝑥, 𝑦, 𝑧)~(𝑥′, 𝑦′, 𝑧′) ⇔

𝑥 = 𝑥′ ∧ 𝑧 = 𝑧′. 

 הוכיחו: 

 ;יחס שקילות '~' (א

𝑋) (ב × 𝑌 × 𝑍)/~ ל הומאומורפי- 𝑋 × 𝑍. 


